

¡Mallorca habla y Mallorca espera ser oída!

Ibiza saqueada, la iglesia y el hogar ibicencos barbaramente destruidos, los hijos de Ibiza llevados como esclavos al continente para matar y morir, enciende la sangre de todo corazón honrado y clama al cielo justicia severísima.

Los rojos ibicencos se unieron con los infames marxistas catalanes para torturar y asesinar a sus paisanos, para robar las casas de sus convecinos, para profanar asquerosamente las iglesias donde fueron bautizados, para ametrallar en la obscuridad de la noche a los indefensos prisioneros de Ibiza: ¡¡Paisanos suyos, convecinos suyos, parientes suyos!!

¡¡¡El odio marxista mata todos los sentimientos honrados del hombre!!!

Los rojos mallorquines que llevan infiltrado en sus entrañas el mismo diabólico virus, hubieran hecho lo mismo con nosotros y lo harían hoy mismo si se les abrieran las puertas de las cárceles. Rojos y masones de nuestra isla tenían planeada la destrucción de nuestra religión, de nuestros hogares, de nuestras familias de nuestras vidas. ¡Tenían marcadas las viviendas honradas!

¡Mallorquines! con respeto pero con firmeza decid a nuestras patrióticas autoridades, que no queréis venganzas, pero sí justicia severísima y pronta para los grandes culpables, que pedís el destierro de nuestra isla para los que se han levantado contra ella, que esperáis que ellos paguen con sus bienes los daños causados en nuestra ciudad por sus cobardes aviones.

¡¡No queremos en Mallorca, ni rojos, ni masones, ni separatistas o declarados o encubiertos!! ¡¡¡ni uno sólo!!! estamos hartos de traidores y de patriotismos tibios, falsos y engañosos, ¡Mallorca es y será siempre España!

El rojo, sea extranjero, madrileño, catalán, mallorquín o ibicenco, no es hombre, es sólo una bestia fiera que vive para el pillaje, el asesinato y la sensualidad más degenerada y brutal. Sin Dios, sin patria y sin entrañas no se puede ser miembro de una sociedad civilizada.

En Madrid, en Barcelona y en Valencia se asesinan sin piedad todos los días centenares y centenares de hombres, mujeres y niños por el horrendo delito de ser españoles honrados. En Madrid, en Barcelona y en Valencia se han destruido todas las iglesias de Dios, se ha robado todo el oro de España, se han destrozado las obras cumbres de nuestros artistas inmortales y se han profanado hasta las tumbas de nuestros mayores.

Ante ese salvajismo, deshonra de la humanidad, España vibra indignadísima pidiendo la cabeza de los monstruos rojos. Mallorca, española hasta el fondo de su ser, levanta su voz airada y pide clamorosamente a sus patrióticos gobernantes que arranquen sin compasión y sin miramientos de nuestro bendito suelo hasta las últimas raíces del marxismo y del separatismo destructores de la Patria.

La madre común de todos los extremistas ¿cuál es? La conoce todo el mundo y su nombre se lo saben de memoria hasta los niños. ¡La infame masonería! El pueblo mallorquín, el pueblo español en masa no quieren masones, ni entre sus gobernantes, ni en su Ejército, ni en su Escuela, ni en sus Ayuntamientos y Diputaciones. El pueblo mallorquín desea que la labor comenzada en nuestra isla, se continúe hasta descubrir la última logia y el último masón mallorquín. Desenmascararla, es desenmascarar al emboscado número uno. Todos contra ella y todos ayudando a nuestras dignísimas autoridades en la patriótica labor de destruirla.

Mallorca ama a su Dios y ama entrañablemente a su patria España por los que está dando gustosa su dinero, sus hijos y su sangre. Por lo mismo quiere ver su suelo limpio de todos los enemigos de su religión y de su España, quiere ver a ésta salvando al mundo del peor de sus enemigos ¡¡el comunismo!!

¡Mallorquines!: estamos labrando con nuestra sangre una España, nueva, indomable, a la altura de las más grandes como lo pide nuestra historia, una, indestructible y temida por los que quieren subyugarla. ¡Que no quede en los cimientos de la nueva España ni un átomo que no sea rabiosamente español!

La Reconquista de Ibiza

De nuevo la isla hermana queda bajo el dominio del Ejército Salvador. Ha pasado por el doloroso trance de ver hollado su tranquilo suelo por la planta vandálica del marxismo catalán que, dirigido por algunos hijos espúreos envenenados por idéntica doctrina, han sembrado la desolación y la muerte por doquier.

Mientras el Alto Mando del Ejército estaba organizando en Mallorca todos los servicios para la consolidación del dominio de nuestra isla y se ocupaba preparándose para prevenir posibles ataques por parte de las hordas marxistas del Continente que día por día, nos amenazaban y hasta nos regalaban repetidos melones mortíferos desde sus aviones, cuando no podíamos defendernos ni devolverles sus obsequios, se aprovechó la Generalidad Catalana para enviar a Ibiza un millar de famélicos criminales que, en poco más de un mes de dominarla, la han dejado extenuada, aniquilada, desolada; pues han dado la muerte más horrible a cuantos eran significados elementos de derecha y han destruido y profanado todos los templos, saqueado la mayor parte de viviendas, y cometido los crímenes más horribles que se pueden imaginar.

Cumplido todo esto, ya no les interesaba Ibiza y ante las repetidas visitas de nuestra aviación y temiendo que nuestro Ejército se decidiera a librar a la isla hermana de tan cruel e ignominiosa dominación, han reembarcado para el continente y con ellos los malos ibicencos que les ayudaron en su vandálica gesta.

Efectivamente el pasado domingo nuestras tropas compuestas de soldados, la Legión de Mallorca con su comandante jefe don Antonio Montis, Falange Española con sus

"Dragones de la Muerte", su sección de Ametralladoras y nutrida ambulancia sanitaria, a bordo del "Ciudad de Palma" llegaron a las primeras horas del día al puerto de Ibiza amarrando en los muelles. La ciudad estaba desierta, no había nadie; el pueblo atemorizado y lleno de pánico vivía en el campo o en refugios y escondrijos para guardarse de las hordas marxistas. Nuestras tropas atravesaron la ciudad y se dirigieron al Castillo donde fué izada la bandera bicolor, mientras las campanas de la Catedral tocaban a rebato, llamando al vecindario. Fueron momentos de honda emoción.

Paulatinamente, y sin casi darse cuenta aun de la realidad de la liberación se fueron acercando a la ciudad los vecinos que habían huído al campo y al ver que efectivamente eran sus salvadores los que habían llegado lloraban de alegría y no sabían como expresar su satisfacción y narrar las fechorías de la zusma marxista.

Nuestras tropas pudieron comprobar por los efectos que contemplaban la tragedia de que había sido víctima aquella isla, el total saqueo de casas, comercios y Bancos; los robos de valores, dinero y alhajas; los destrozos de vehículos, casas y templos y las huellas de muertes horribles en el Castillo y en sus alrededores.

En la explanada del Muelle se celebró una misa de campaña y se empezó la organización de columnas que pudieron ir a dar la buena nueva de la liberación a todos los pueblos y reordenar la administración pública en toda la isla. Por todos han sido recibidas con explosiones de entusiasmo a los gritos de ¡Viva España! y ¡Arriba España! y sintiendo la satisfacción de verse salvados definitivamente por nuestro Ejército.

Lo que nosotros hemos de ser

Una de estas pasadas noches en que, por la vecindad de nuestro valle con el mar y para evitar reflejos que pudieran guiar en lejanía a los que desde los barcos rojos acechaban nuestras costas, fueron sustituidas las claras luces del alumbrado público por unas opacas bombillas azuladas; una de estas noches de escasa y triste iluminación que nos recordaba estábamos en estado de guerra activa, pasando por ante uno de esos establecimientos populares que llevan el nombre algo distinguido de "bar" y son al mismo tiempo taberna y casa de comidas, percibimos, — fragmento de conversación, — la siguiente frase dicha en mallorquín por una voz fuerte y masculina: "Nosotros no hemos de ser rusos; ni tampoco italianos. Nosotros hemos de ser españoles".

Ignoramos quién fuera el que pronunció estas palabras: No era suficiente la escasa luz para distinguir fisonomías a distancia, ni la voz era tampoco conocida. Pero cualquiera fuera, nos adherimos a él inmediatamente, porque en lo que acaba de decir coincidimos ambos estando de perfecto acuerdo. Porque como él, también pensamos y sentimos que "nosotros no hemos de ser rusos; ni tampoco italianos. Nosotros hemos de ser españoles". Y nos complacemos en repetir esta frase y en lanzarla a los cuatro vientos de Mallorca por medio de las hojas esparcidas del periódico. Y nos complacemos en repetirla y propagarla...

Porque en Mallorca se han hecho muchos sacrificios, y estos sacrificios han ido acompañados de una ofrenda generosa: "Que todo sea para la salvación de España". Para el buen éxito de esta lucha entablada en nuestra juventud. Para el buen éxito de esta lucha entablada en nuestra tierra, la gente de ella ha dado de lo suyo: Los hombres su sangre; las mujeres su oro, y más que su oro las alhajas que más aprecian: sus esposos y sus hijos. Pero ni los unos ni las otras pueden dar su propia personalidad.

"Nosotros hemos de ser españoles", porque así lo sentimos, porque amamos entrañablemente a nuestra isla y la soñamos perla del mar para la gran corona de España. Porque a España nos

une el amor, la tradición y la historia "Elegía de la tradición de España" — no somos los hombres, átomos sueltos ni plumas al azar del aire. Somos gotas de un río y espigas de un trigal; trigal y río, con sus vallados, sus márgenes y su nombre propio. Cada uno de nosotros es quien — y no otro — por aquello que, sobre su simple esencia abstracta de hombre, le han dado, al nacer, desde fuera, los padres, la tierra, los siglos y las cosas. Por eso cuando España se estaba haciendo, en su historia, se estaba haciendo algo de cada uno de nosotros...

Porque tenemos nombre propio y somos quienes somos, porque somos parte viva de España, queremos a ella mantenernos unidos. Con ella siempre y más unidos que nunca en las horas de dolor y de infortunio. Además: Hay que tener fe en los destinos de España. El Dios justo que a todos da su merecido, no puede dejar sin recompensa tantas angustias y tantos sacrificios producidos por esta lucha de defensa de los principios religiosos y de civilización; y El hará que después de estos momentos oscuros brillen para todos las dulces claridades de la paz.

"Nosotros hemos de ser españoles" porque hemos visto con alegría izar de nuevo la gloriosa bandera bicolor que a España representa y no quisieramos verla jamás arriada de nuestra tierra mallorquina. Porque nos sentimos hermosos de todos los que en la península, víctimas del terror rojo, han sucumbido al grito de ¡Viva España!; hermanos de los patrióticos oficiales de marina que hallaron sepultura en aguas de Cartagena; hermanos de esos bravos y tenaces defensores del Alcázar de Toledo, que están dando con su heroica actuación una prueba de lo que es y puede la resistencia y la valentía española. ¡Antes morir que entregarse!

Dejadnos hacer por un momento nuestro gusto propio; dejadnos dominar por un momento de nuestras propias aficiones: Dejados copiar de Pemán unos versos de su "Elegía de la tradición", y aplicar estos versos y ponerlos en boca de nuestra tierra mallorquina:

Tengo nombre, y recuerdos, y linaje, y pasado; tengo un eco de siglos conocido y amado que acompaña mis pasos y responde a mi voz... Yo soy flor en las flores de un jardín nombrado! y mi tierra era tierra bendecida de Dios!

Cuando España nació, yo era ya, con mi vida, como un ramo de flores para España segado del jardín del Eterno; yo era ya blanca nieve que esperaba su invierno y era grano en la espera de los nuevos calores.

Así nos place soñar nuestra Mallorca: Flor escogida entre todas las flores de las demás provincias españolas; perla marina de la gran corona de la Patria... Así nos place:

...Como un ramo de flores para España segado del jardín del Eterno... Ramo de flores que ya ha recibido la blanca nieve del invierno de deso-

Primo de Rivera y la Libertad Sindical

Tres nombres llevo escritos en mi historia política, no vieja todavía, que pronuncio con veneración por ser los de otros tantos estadistas, los mejores a mi juicio que ha tenido España, Maura, el Honrado, el que conformó su vida y sus obras con la nobleza y elevación del pensamiento según rezan unas frases grabadas al pie del monumento con que le honró su ciudad. Primo de Rivera el Dictador en quien se hallaba la liberalidad del demócrata; que se avino a que sus disposiciones fueren discutidas y con lealtad española, admitía en la colaboración gubernamental a hombres de ideología contraria que más tarde serían sus impacables perseguidores. Y el de otro hombre de estado, cuyo nombre no es del caso mentar, ya que el sólo pronunciarlo tiene el don de un conjuro que acomete furiosamente las mesnadas izquierdistas y en los sectores de enfrente sueña, algo así, como a herejía.

Siete años largos de no poder pronunciar el nombre del conquistador de Alhucemas; leer las oleadas de odio y odio contra quien, en un hotel de París de tercera o cuarta categoría, moría... ¿de añoranza? ¿de una angina ¿de un misterioso envenenamiento...? Dios lo sabe, sin poder levantar la voz en favor del ilustre proscrito, son razones más que suficientes para dedicarle unos renglones, en estos días, aniversario de aquel 13 de Septiembre del 23, en que levantaba el pendón de una honrosa rebeldía igual al gesto de otro general, no menos patriota, el ilustre general Franco.

Si idéntica ha sido la causa que impulsaba a ambos caudillos a ¿la llamaremos revolución? No, es un vocablo evocador de siniestras visiones; llamémosla patriótica rebeldía; muy diferentes con las circunstancias en que se han desenvuelto y muy dispares los males que se pretende atajar.

Si Primo de Rivera encontróse con una España medio deshecha por partidos políticos sin fe en ningún ideal, falta de programas reconstructivos, sin visión de la realidad ni deseos de colocar a la Patria en el lugar correspondiente dentro del consorcio de las naciones; Franco lanza su grito, que más que grito es el estertor de España agonizante entre los embates de separatismos infames y las llamas de la revolución social.

La cuestión social o en palabras más precisas, la revolución mundial, cuyos primeros chispazos han prendido en España, el comunismo con su ruego de sangre y ruinas, es el enemigo, contra quien, hoy, luchamos.

Obvio será que las medidas para su aniquilamiento y contra sus posibles retoños tendrán que ser medidas de carácter social. Una nueva estruc-

turación del Estado a base de una legislación laboral que no sólo resuelva sino que prevenga los conflictos que puedan surgir entre patronos y obreros, capital y trabajo.

Lugar preeminente ocupan en los puntos y programas de los partidos ansiosos de esa regeneración, las cuestiones relacionadas con la sindicación, trabajo, reforma agraria, contrato del trabajo, contrato colectivo, arbitraje, etc. etc.

Lástima grande que Primo de Rivera no obtuviera una centésima del calor y preocupación que suscitan estas cuestiones actualmente. De haberla alcanzado muy distinta sería nuestra situación y el prestigio de España.

Tema candente y objeto de sesudas deliberaciones serán pues, las soluciones que se den a la sindicación obrera, naturaleza de sindicatos, su forma orgánica, si horizontales o verticales como propugna un joven y benemérito partido que no obstante contar su existencia política por meses, merece el bien de la Patria por su heroísmo; y cuanto contribuya a crear una nueva modalidad que librándonos de los males del individualismo no nos lleve a los del estatismo; sea de la clase que sea.

Al echar, Primo de Rivera, sobre sus hombros la pesada carga de dotar a la nación de órganos nuevos de gobierno, con funciones delimitadas y concretas que convirtieran en hechos tangibles lo que eran deseos vehementes de un corazón intensamente patriota no podía menos de ser uno de los puntos esenciales de su programa lo que a la Sindicación obrera se refiere.

Había respirado en Barcelona el aire anarquizante, según gráfica expresión de los patronos catalanes, al protestar del desamparo en que los dejaban los gobiernos de tipo liberal. Su mirada tropezaría muchas veces con charcos de sangre de víctimas inocentes y desde el palacio de Capitanía oíría las detonaciones que indicaban un caído más.

Vió la pujanza arrolladora del sindicato único que aprisionaba entre sus garras miles de obreros indefensos. Arlegui, su fiel colaborador le revelaría las lacras de los bajos fondos sociales. Pero, más que esas imposiciones, nos demostrará su interés y pensamiento sobre las cuestiones obreras, la actitud enérgica que observó desde el poder acabando radicalmente con los atentados sociales, renaciendo en Barcelona y demás centros fabriles la paz desaparecida hacía largos años.

ONIS.

Porreras, 13 Septiembre. (Seguirá).

Movimiento sectario El antifascismo internacional haciendo el juego a la masonería judaica

VI

EL TRATADO LE LETRAN Y LOS ANTIFASCISTAS. — En uno de los artículos anteriores hacíamos notar cómo una de las causas del odio de la masonería contra Mussolini y el fascismo era la aproximación del Quirinal al Vaticano y los pasos que se daban para zanjar definitivamente la cuestión romana, creada precisamente por la masonería como medio de arrojar de Roma al Papa y con el fin de destruir, si fuese posible, el Cristianismo. Cuando se hablaba de la posibilidad de un convenio entre la Santa Sede y el Gobierno italiano, los masones de todos los países y los antifascistas, especialmente los italianos,

lación y dolor que azota a España, por la parte que ha tenido en su guerra y en su angustia; y espera ahora como grano fecundo que ya ha absorbido las aguas frías de la nieve de la tribulación, los nuevos calores que han de hacerlo brotar a un nuevo resurgir de gloria.

Así nos place soñar nuestra Mallorca. Y también a otros, símbolos nos place compararla: Estas figuritas de nuestra Santa Mallorca, flor de nuestra tierra, honor de nuestra raza... Estas figuritas en que Catalina Thomás sostiene con sus manos de lirio un pan de azúcar y un pajarito de oro... En este pan y en este pájaro, queremos ver a Mallorca representada. Mallorca es el pájaro de oro prisionero en la jaula azul del mar... Mallorca es el dulce bocado, es el pan de azúcar que podrán otros apeteecer, pero que ha de ser todo entero para endulzar las amargas de España...

¡Mallorquines! ¡Mallorquines! Es una voz mujer la que os invita a juntaros a su grito: Ahora y siempre: ¡Viva España Católica! ¡Viva Mallorca española!!

FAMAM

arreciaron su campaña contra esta aproximación.

Como todo el mundo sabe, el Tratado de Letrán fué firmado el 11 de Febrero de 1929. Pues bien, ya en el mes de enero, el Consejo General de la Concentración Antifascista Italiana votó el siguiente orden del día:

"El Consejo, habiendo sabido por la prensa, que se han entablado relaciones entre el Estado fascista y la Santa Sede para resolver la pretendida Cuestión Romana por una restauración del poder temporal del Soberano Pontífice.

"Sin expresar la menor admiración respecto a esto, porque siendo el fascismo la negación de la Italia y del Risorgimiento italiano, los designios que se le atribuyen no serían más que el sello definitivo puesto a su obra nefasta de reacción.

"En nombre de las tradiciones más luminosas del Risorgimiento eleva su protesta la más vigorosa y denuncia el nuevo peligro que amenaza no sólo a la libertad italiana sino también a la libertad universal. La formación de un pequeño Estado, puesto necesariamente bajo la protección del signo de los Lictores, en lugar de asegurar la libertad espiritual de la Iglesia no puede por menos sino destruirla de la manera más decidida.

"La sola consecuencia de esta resurrección de la Edad Media sería que al refugio que de ello espera el nacionalismo, atendiendo a sus vistas imperialistas, añade la de una coalición mundial de todo lo que sobrevive de tiranías políticas, económicas, sociales y morales.

"El Consejo General de la Concentración Antifascista confía que su protesta encontrará el consentimiento solidario de todos los hombres libres, decididos a salvaguardar, con la integridad del derecho de la Nación Italiana, los intereses superiores de la civilización universal."

CARLOS RUBIO

(Acabará).

DIVAGACIONES

No se trata, como muchos se obstinan en creer aún, de una guerra civil más a añadir a la copiosa serie de luchas interiores a que la ambición bastarda de algunos reyes y de algunos hombres, lanzaron a la nación española con menoscabo evidente, indudable, de su dignidad y de sus intereses.

No puede parangonearse con las antiguas guerras medievales que entre sí sostuvieron los diversos reinos en que estaba en aquellos tiempos dividida España; ni con los alzamientos aquellos que al servicio de fustos internacionales realizaron generales poco escrupulosos y traidores, (Riego por ejemplo, encumbrado después por la República a la categoría de símbolo), para entorpecer la buena marcha de la nación y favorecer los designios de quienes estaban interesados en que perdiéramos nuestras colonias de Ultramar; ni con la demostración de gallardía y arrojo que realizó Carlos V en lejanas tierras, que si bien nos hiciera ganar laureos y glorias guerreras, no nos proporcionaron en cambio, de positivo, sino que el nombre de España fuera pronunciado desde entonces con veneración y respeto; ni con las sangrientas batallas que en el curso de siglos enteros han librado carlistas y alfonsinos; ni tan siquiera con las colisiones habidas entre monárquicos y republicanos...

No. La guerra, cruenta como tal — ¿quién lo duda? — que España está viviendo, será (una vez consumada definitivamente se verá claro), el episodio más importante, el capítulo más glorioso de la historia de España.

Voy a hacer más unas palabras que un orador comunista dirigió a los trabajadores del mundo entero pocos días ha, desde los estudios de Radio Barcelona. Decíale así: poco más o menos: — "No creáis camaradas que me oís, que la guerra empeñada entre nosotros y los facciosos militares y fascistas sea una revolución simplemente, que de ganarse o perderse vaya en ello el adelantar o atrasar un solo paso en el camino de la Revolución Mundial por que propugnamos. La cosa tiene mayor trascendencia. Tenedlo bien entendido: Si en España triunfamos nosotros, los comunistas, nuestro triunfo será total en todo el orbe en muy breve plazo. En cambio si perdemos la partida, como consecuencia lógica de mi anterior afirmación, debo decir, que nuestro anhelo de unificación universal del proletariado habrá sufrido un golpe de muerte. Ya veis, si es posible que podáis negarnos, vuestra ayuda en tan grande y decisiva empresa."

España, demasiadas veces ha puesto al servicio de la civilización, sus hijos y sus bienes, y ahora, en pleno siglo XX, cuando ya una decadencia franca se perfilaba en los derroteros de la nación hispana, otra vez, la Providencia la elije para salvaguardadora directa de la sagrada cultura occidental.

— ¡Benditas sean las revoluciones y las guerras civiles — o exclamar no hace mucho a un elocuente orador sagrado — cuando ellas elevan el espíritu decaído y fortalecen el entendimiento enflaquecido!

La guerra que en España se desarrolla desde pocos días antes de que los comunistas diesen su proyectado golpe de Estado, nos libró de la tiranía rusa, cuando ésta ya se presentaba con todas sus inequívocas señales en el brumoso horizonte del cercano futuro de nuestra España. Así es que por muchos sacrificios morales y materiales que a cabo llevemos, no daremos más que una mínima parte de lo que la ola roja nos hubiera arrebatado.

¡Benditas sean las revoluciones y las guerras civiles!, y bendita la enconada lucha entablada por los patriotas españoles contra la barbarie asiática, predicada por la Falange que, en ella, además del papel de valiente luchador que con heroísmo tanta viene desempeñando, le tocó también el del famoso Alcalde de Mostoles en el glorioso 2 de Mayo, ¡loada sea mil veces!, porque de entre los escombros de los templos destruidos y ciudades saqueadas, nacera vigorosa, como engendradora en el campo de batalla, la España, Una, Grande y Libre que ha de poner otra vez el nombre de España y el renombre de los españoles en el privilegiado lugar que por derechos indiscutibles de tradición le corresponde.

Y entonces sí, que nosotros, los que hemos empuñado el fusil o dado nuestro oro para el logro de nuestros fines, tendremos derecho a exclamar y exclamaremos al contemplar el maravilloso espectáculo del resurgimiento moral y material de nuestra muy amada Patria, henchidos de orgullo y satisfacción por el resultado magnífico de nuestro esfuerzo, con el gran Ricardo León: "¡Cuán bella es la guerra, cuando se lucha por amor y con honor!"

F. DARDER RIERA

Manacor Septiembre 1936.

SEÑORA, CABALLERO NO LO OLVIDE! El mejor surtido en artículos de vestir. Los Almacenes LE PRINTEMPS Sastrería Modistería

LA SEMANA

Del 17 al 23 de septiembre

JUEVES

DE LA PENINSULA

Entre las noticias recibidas por radio figuran como de más interés: Parece que el nacionalista vasco don Antonio Aguirre no ha aceptado la oferta que el Gobierno marxista le ha ofrecido, para la cual se ha designado a Irujo, si bien se cree que éste fue detenido en San Sebastián. Los vascos que huyeron de esta ciudad aseguran que entre el gran número de fusilados en ella por los rojos hay ocho súbditos extranjeros que estaban en el hospital civil. Esto ha motivado una enérgica protesta por parte de los diplomáticos. En Alicante han sido asesinados 152 fascistas porque el 19 de julio intentaron apoderarse de la ciudad. También son asesinados diariamente muchas personas de Barcelona por ser de filiación derechista. En el Norte ha sido bombardeada Bilbao; también lo han sido los Ministerios de la Guerra y de Gobernación en Madrid. Ha sido ocupado Ribadeo (Asturias) por las fuerzas nacionales. También lo ha sido Grado en la misma provincia. En la de Málaga han sido ocupadas las poblaciones de Peñarubia y Teba, ésta de más de 25.000 habitantes. Madrid ha pedido refuerzos a Cataluña ante el temor de un ataque.

Se hallan en Gibraltar unos 900 refugiados rojos, procedentes de La Línea y de las provincias de Málaga y Cádiz.

Se ha empezado ya el traslado de los nuevos reclutados de Marruecos a la Península, haciéndose en barco y avión. Al nuevo llamamiento de reclutas voluntarios se presentaron 35 mil y sólo se han admitido diez mil. En la toma de la ciudad de Ronda se ha cogido al enemigo un botín muy considerable.

Se hallan restablecidas las líneas férreas que enlazan San Sebastián con Pamplona.

Ha sido nombrado asesor del Ministro de la Guerra, Largo Caballero, el tan conocido pretendiente a conquistador de Mallorca capitán Bayo.

Se insiste en que los tripulantes de los buques piratas quieren rendirse por considerar que el Gobierno de Madrid les está engañando. Para tratar de esto se han reunido varias veces.

DE PALMA

Ha llegado nuevamente de Ibiza un significado derechista que logró escapar del peligro de los rojos dominantes de aquella isla, la cual ha sido intervenida y por el Mallorca ha podido tener amplio conocimiento del estado actual de la población ibicenca, del desarrollo de los acontecimientos desde el primer día y de las infamias, vejaciones, robos y asesinatos cometidos por los rojos durante el tiempo que la isla ha estado bajo su dominio. Dice que actualmente los rojos están desmoralizados y temerosos de un desembarco de los mallorquines.

La Junta Provincial de Abastos anuncia que, disponiendo de vezas suficientes para la siembra de otoño, procedentes de la descarga del "Ayala-Mendi" y "Cala-Millor", se vendrán hasta el 15 de octubre próximo "sólo" a los agricultores al precio de 55 pts. los cien kilogramos. También anuncia que está terminantemente prohibido a los almacenistas de abonos minerales aumentar el precio. Se atenderán las denuncias razonadas de contravención. Se dan también instrucciones para normalizar la venta de aceite y evitar los abusos de acaparamiento.

El Boletín del Obispaño de Mallorca publica una circular del Excmo. Arzobispo-Obispo sobre los perjuicios causados a los templos de Porto-Cristo y de San Miguel en Son Carrió y en ella no sólo aprueba y bendice la suscripción abierta en Acción Popular para repararlos sino que otorga cien días de indulgencia a quienes contribuyeran a ella por cada acto de cooperación.

VIERNES

DE LA PENINSULA

En la región de Albenche, fué atacada por nuestras tropas una vanguardia enemiga, a la que se hicieron 350 muertos y se descalabró a otra columna que vino en socorro de aquella. Los muertos de ésta fueron más de 400 y se les cogió además ocho ametralladoras, seis morteros, 90 fusiles, municiones y viveres.

Las tropas que salieron de San Sebastián persiguiendo a los rojos en su retirada hacia Bilbao, se han apoderado de Orío y siguen ahora avanzando hacia Zumaya y Deva, que, a pesar de la resistencia que oponen, caerán pronto.

En el frente del Guadarrama la artillería nacional ha bombardeado el cuartel general marxista de Lozoya, haciendo explotar un depósito de municiones. La guarnición de dicho punto ha huido a la desbandada.

Es muy notado el cambio que se ha operado en las estaciones de radio francesas, en su propaganda de noticias de la guerra que hasta ahora eran favorables a los marxistas y por las que también las favorables al ejército español.

Se comunica que los elementos militares de Cataluña residentes en la región de la Seo de Urgel se han

levantado contra la Generalidad y los anarquistas catalanes.

El Gobierno de Madrid ha acordado trasladar su residencia a Valencia; pero para ponerlo en práctica se encuentran con la oposición de las organizaciones marxistas de la capital.

Se ha incoado un proceso para exigir responsabilidades al generalísimo de las tropas rojas general Riquelme, a quien acusan de traidor al Frente Popular y achacan las derrotas sufridas.

Las disensiones entre socialistas y republicanos de Madrid aumentan de cada día no sólo entre las masas anónimas sino también entre los que ocupan los más elevados cargos. Estas se han puesto muy de manifiesto en el Consejo de Ministros de ayer en que se formaron dos grupos bien definidos, el de Azaña y Prieto contra el de Largo Caballero acusándose a éste de haber empeorado la situación.

Las fuerzas del Coronel Aranda ocupan Sotendrio (Asturias) causando muchas bajas al enemigo.

En Toledo, ha sido aniquilada la columna marxista mandada por Asensio a la que se han causado muchos muertos y se le ha cogido mucho material de guerra.

DE PALMA

Se ha publicado la adición a la general del 17 de Septiembre, que da el Jefe de Estado Mayor de Baleares, por la que se participa que, cumplida la edad reglamentaria, para pasar a la reserva, por el señor Comandante Militar don Aurelio Díaz de Freijó, hace entrega del mando al Teniente Coronel de Ingenieros don Luis García Ruiz que lo desempeñará interinamente hasta la llegada del nuevo Comandante Militar.

También se ha encargado del mando de la provincia el nuevo Gobernador civil don José Rubí Rubí, coronel del Cuerpo de Ingenieros Navales, en situación de retirado.

Al objeto de proporcionar a los soldados heridos, hospitalizados en Palma, medios de útil esparcimiento, se ha constituido la Biblioteca del Soldado. A este fin se reciben donativos de libros y revistas de ciencia, sana literatura, historia y Religión, etc., todas ellas completamente apolíticas, cuyos donativos deben dirigirse al M. I. Sr. don Juan Sirvent, canónigo, calle Estudio General 30-2.

En el Palacio de la Diputación Provincial tuvo ayer lugar la toma de posesión de la nueva Comisión Gestora, a cuyo acto asistió el Gobernador Civil don José Rubí Rubí, y una vez que cada uno de los gestores hubo declarado aceptar el cargo respectivo, el Presidente de la misma don Emilio Ramos les dió posesión. La distribución de cargos y servicios quedó hecha así: Presidente, don Emilio Ramos Unamuno Vice-presidente, don Jaime Obrador Casasnovas; Gestor representante del partido de Palma don Guillermo Cíerol que asume los servicios de Beneficencia; representante del de Manacor, don Jaime Jaume Rosselló que tendrá a su cargo los servicios de Hacienda, e Impuestos; don Gabriel Bisellach Martorell, representante del Partido de Inca que cuidará de los servicios de Fomento y Gobernación.

SABADO

DE LA PENINSULA

Ha comenzado el avance definitivo hacia Bilbao. En esta ciudad reina la intranquilidad y el desorden.

En el Círculo de izquierda republicana de San Sebastián han sido hallados folletos masónicos, atributos, mandiles etc., que han sido expuestos en un establecimiento de la Avenida.

Se anuncia oficialmente que son 69 los diplomáticos que han dimitido y se han puesto a disposición del Gobierno de Burgos, el cual piensa organizar en breve el Ministerio de Estado.

Un buque de nuestra escuadra ha capturado un barco que venía de San Sebastián en el que huían numerosos rojos.

Los defensores del Alcázar de Toledo han realizado una importante salida, capturando al enemigo tres coches blindados y muchas municiones. Las tropas de Franco apresurarán su marcha para poder socorrer a tan valientes defensores.

En Barcelona han sido fusilados ocho jefes y oficiales del cuerpo de Artillería que habían actuado en los frentes aragoneses, culpándoles de las derrotas que sufrieron las columnas que mandaban.

Se tiene la impresión de que en breve se iniciará la gran ofensiva a Madrid. El general Mola ha ordenado que las fuerzas de reserva se encuentren dispuestas para cooperar en el ataque contra dicha capital.

Los aviones nacionales han bombardeado Trubia.

Se dice que el general Martínez Anido ocupará un puesto en el directorio militar que se forme una vez acabada la contienda actual.

En el frente de Toledo han sido ocupados Escalona y El Bravo causando a los marxistas un serio descalabro pues han dejado además de 538 muertos, un cañón antiaéreo, un tanque, un carro de asalto, seis ametralladoras y muchos fusiles. La columna destruida iba mandada por Asensio.

La base naval de San Fernando comunica que el buque pirata Jaime I y cuatro unidades más se dirigen a Orán donde las tripulaciones se proponen abandonar los buques.

La columna de Vitoria ha ocupado la población de Ochandiano. En el frente del Guadarrama ha sido tomada Villalba tras de la cual no tardará en caer El Escorial. Las del General Mola han ocupado Barrenechea, Azpeitia y Zumárraga. En Andújar han sido destruidos tres aparatos enemigos.

En el frente Asturiano ha muerto de un tiro el revolucionario Teodomiro Menéndez. Le han matado sus mismos camaradas.

Ha sido asesinado en Madrid el conocido ex-ministro de la C. E. D. E. don Federico Salmón. Hoy se celebra la vista del sumario contra el señor Salazar Alonso.

DE PALMA

Se reciben noticias de Ibiza de que todas las casas ostentan banderas blancas. Se dice además que todos los rojos más significados se fugaron con los marxistas catalanes.

Esta tarde se nota gran movimiento entre las fuerzas militares y militarizadas de Palma, presagio de operaciones a realizar. Hay quien asegura que se trata de la reconquista de Ibiza.

Desde el lunes próximo queda abierta la matrícula de nuevo ingreso en las escuelas públicas de Palma y suburbios, en los locales que se indican.

El "Boletín Oficial", publica dos decretos sobre enseñanza: Uno, nombrando el Tribunal que ha de examinar las fichas de los Señores Maestros. Lo forman: Don Mateo Torres Bestard, D. Antonio Nicolau y D. Alfredo Llompart. Otro, nombrando Delegados-Rectores de los centros de enseñanza siguientes: Del Instituto, Rdo. D. Bartolomé Bosch. De la Escuela Normal, don José Enseñat. De la Escuela de Comercio don Diego Zaforza. De la Escuela de Artes y Oficios y Escuela de Trabajo a don Pedro Barceló; del Instituto de Inca a don Andrés Muntaner, del Seminario a don Ignacio Ribas y del Conservatorio de Música a D. Antonio Sancho Nebot.

DOMINGO

DE LA PENINSULA

En San Sebastián han sido fusilados 20 individuos del Frente Popular.

Se ha dirigido un ultimatum al Gobernador civil de Bilbao, pidiendo la rendición de la ciudad, que de lo contrario será atacada. Las tropas del General Mola se encuentran a 40 kms. de dicha ciudad.

Han sido ocupadas Getafe y Bañeza.

En la Argentina se impide el desembarco de 42 comunistas españoles que a bordo del paquebot alemán "General Osorio" se dirigieron a Buenos Aires entre 230 refugiados españoles, que no pudieron desembarcar tampoco en Brasil ni Uruguay por considerárseles indeseables.

En uno de los últimos bombardeos sobre Madrid, Largo Caballero, corrió grave peligro, pues una de las bombas cayó cerca de su despacho del Ministerio de la Guerra y tuvo que apartar los escombros caídos, para poder salir de la habitación.

Se asegura que los militares de la guarnición de la Seo de Urgel que se sumaron al movimiento nacional se han apoderado de la población dominando a los elementos comunistas y anarquistas.

Los rojos han fusilado en Madrid al poeta Federico García Lorca.

Una columna del General Mola ocupa Aquinaga.

Según Radio Londres ha sido también fusilado en Madrid el general Riquelme condenado por un Tribunal Popular por haber llevado las tropas rojas a repetidos desastres.

Se rumorea que Azaña presentará la dimisión de Jefe del Estado.

En el Guadarrama y en Somosierra, han sufrido los rojos un verdadero descalabro. Se les cogieron autos, un cañón antiaéreo, gran cantidad de fusiles y muchos muertos. Llamó la atención que los rojos llevaban, en sitio muy visible, un retrato de Azaña.

Checoslovaquia y Grecia han constituido un frente para exterminar el comunismo.

DE PALMA

Durante esta noche, partieron fuerzas militares y de Falange para la reconquista de Ibiza, donde han desembarcado esta madrugada a las 5:30 tomando posesión de la isla y haciendo ondear la bandera bicolor en los principales edificios y haciéndole cargo de la tristísima tragedia de que fué escenario aquella isla hermana cuyo relato va en otro lugar.

En nuestro Coliseo se ha celebrado un festival taurino a beneficio de la Cruz Roja. Asistieron las autoridades, delante de las cuales desfilaron antes las Milicias Juveniles de Falange y un grupo de "Pelayos". La lidia de toreros se deslizo bien, haciéndole prácticas con ellos muchos aficionados y espontáneos, amén de los

diestros Ignacio Sánchez Mejías y Juanito Belmonte, Manolo Ruiz, Enrique Ortega y Trini Sánchez cuya labor fué aplaudida.

LUNES

DE LA PENINSULA

Las noticias de más interés del día de hoy son:

El General Mola ha enviado un ultimatum a ciertas posiciones marxistas de las cercanías de Oviedo, conminándola con un fuerte y ejemplar castigo. Las columnas gallegas se han apoderado de San Claudio (Asturias). Después de un intenso bombardeo se ha efectuado un asalto a Trubia, a 13 kms. de Oviedo. Nuestras tropas han derrotado totalmente a los marxistas, haciéndoles muchos muertos y cogiéndoles mucho material de guerra. Además, como se sabe esta población posee fundición de cañones y fábricas de armas, siendo por tanto su posesión de trascendental importancia. Esta noticia está plenamente confirmada.

El conflicto surgido entre los marineros de Málaga se ha extendido a las calles de dicha ciudad luchando todos los partidarios de la rendición contra los que quieren resistir, prela provincia de Guipúzcoa. En el frente de Toledo ha sido ocupada anta Olalla.

Se confirma que el submarino "C-3", fué sorprendido por dos barcas de "bou", nacionales que iban armadas con cañones y sostuvieron batalla con aquél, entreteniéndole mientras nuestro crucero "Velasco", que estaba cerca, avanzó aún más y cañoneando al submarino pirata lo hundió. Las tropas del General Mola, en sus avances continuos, tienen ya ocupadas las dos terceras partes de frente de Toledo ha sido ocupada Santa Olalla.

Los defensores del Alcázar han sufrido un duro ataque de las tropas rojas, mandadas por el coronel Barceló, pero no sólo han resistido sino que han derrotado a esta columna.

En Madrid se han celebrado violentas manifestaciones contra el Gobierno pidiéndole explicaciones sobre la verdadera situación. El Presidente de la República ha declinado la Presidencia a favor de Largo Caballero, pero éste no la ha aceptado. Se ha formado un consejo federal compuesto de cinco miembros de la C. N. T. y U. G. T. y cuatro republicanos, para asesorar al Presidente de la República.

Según Radio Valencia se han desembarcado 37 aparatos rusos y en Barcelona otros dos cuyos pilotos llevan el uniforme de la Cruz Roja.

DE PALMA

Ha llegado hoy el Coronel de Ingenieros Don Trinidad Benjumeda del Rey, nombrado Comandante Militar de Baleares por Decreto de la Junta de Defensa Nacional el cual se ha posesionado del cargo cesando en el mismo el Teniente Coronel de Ingenieros Don Luis García Ruiz que interinamente lo desempeñaba.

Nos congratulamos de tal nombramiento y al enviarle nuestro respetuoso saludo hacemos votos para que el acierto le acompañe en toda su actuación.

Por ser la fiesta onomástica de nuestro dignísimo Alcalde D. Mateo Zaforteza Musoles además de las muchas felicitaciones que ha recibido, ha sido visitado por un centenar de personas concurrentes a los comedores económicos de esta ciudad en representación de todos los beneficiados y le han hecho entrega de un magnífico ramo de flores y de un precioso álbum que el Sr. Alcalde ha agradecido vivamente.

MARTES

DE LA PENINSULA

Está confirmado que Azaña está como prisionero en el Palacio Nacional, constantemente vigilado por los extremistas. Quienes han influido a su favor han sido fusilados y hay orden de disparar sobre quien intente hablar con él.

En Madrid se han celebrado nuevas manifestaciones de milicianos ante el Ministerio de la Gobernación negándose a ir al frente mientras no les digan la suerte de las otras columnas que han ido y no han regresado. Se rumorea, que va a ser nombrado presidente de la República Martínez Barrio.

En el frente norte asturiano, se ha confirmado la toma de Trubia por las fuerzas del Coronel Aranda.

En el vizcaino se ha logrado un importante avance hacia el Este de Bilbao, hallándose a 33 kilómetros de la capital.

En el de Aragón, las fuerzas avanzan victoriosamente derrotando a las columnas catalanas que intentaban atacar nuestras posiciones. Se confirma el levantamiento de la guarnición de Lérida y se dice que esta ciudad ha quedado totalmente dominada por el Ejército Salvador.

Las fuerzas que operan en Guadalupe continúan avanzando y han derrotado al enemigo que se hallaba parapetado en los bosques cercanos al desfiladero de Huemet y se le ha teo-morado mucho material de guerra.

En el frente de Talavera, se ha seguido el avance sobre Madrid, ocupando Maqueda, cuya importancia es enorme, porque además de ser unión de vías de comunicación era el núcleo principal de una línea de resistencia considerada infranqueable por todas las autoridades militares.

El Alcázar sigue en poder de los heroicos cadetes y se niega que haya sido volado por la explosión de una mina, la cual sólo ha causado ligerísimos daños.

En el Sur no se han registrado hechos de gran interés.

Barcelona sigue en completa anarquía; los grupos de ideología distinta luchan en plena calle y celebran mítines en que se ataca a la Generalidad y a sus consejeros; se le pide que en 24 horas se incaute de todos los edificios y circula el rumor de que Companys ha sido asesinado.

Se celebró en Madrid el consejo sumarísimo contra Salazar Alonso y como no hubo abogado alguno que se prestara a defenderle lo hizo el mismo: Ha sido condenado a muerte.

DE PALMA

La Junta encargada del estudio y solución del paro obrero, encargó unos proyectos de obras de conservación de distintas carreteras al Ingeniero Jefe Accidental de Obras Públicas don Miguel Forteza Piña, el cual tiene terminados ya dichos proyectos por lo cual se empezará en breve el arreglo de las siguientes: Caertera de Andraitx a Estallenchs; de Lluch a Santeanyí; de Algaida a Santanyí y del Arenal a Lluchmayor.

La Inspección de Primera Enseñanza ha publicado en el B. O. una circular facultando a los Alcaldes y Maestros nacionales de Mallorca para verificar la fiesta de colocación de Crucifijos y Bandera Nacional en las escuelas en fecha anterior o posterior al 1.º de octubre con el fin de dar facilidades y para mayor realce de la fiesta.

MIERCOLES

DE LA PENINSULA

Noticias radiadas en el día de hoy: En el frente N.; sigue el avance hacia Bilbao, ciudad que será atacada a la una de la tarde del día 25. La desmoralización entre los milicianos bilbaínos va en aumento. Las columnas catalanas siguen molestando Huesca sin conseguir ningún objetivo.

Con la ocupación de Torrijos, último baluarte defensivo de Toledo, queda desbrozada la dirección de Madrid y libre totalmente el camino de Toledo. Madrid, con la pérdida de Santa Olalla, Maqueda y Torrijos, se ha jugado la última carta. En Córdoba se han derribado dos aparatos marxistas. En Extremadura se ha conquistado Jerez de los Caballeros, último reducto de los rojos. En Guipúzcoa se ha tomado Cestona y algunos otros pueblos de la provincia quedando casi toda la provincia en poder de los nacionalistas. En Somosierra se ha castigado durísimamente al enemigo. En el sector de Aragón, cerca de Teruel, fué derribado un aparato rojo de transporte resultando el aparato destruido y el piloto muerto.

En Barcelona ha sido detenido por las hordas revolucionarias el Cónsul de Italia en aquella Capital. El Gobierno italiano ha presentado una enérgica reclamación.

El remolcador "Galicia" y el destructor "Velasco" han apresado un submarino rojo que se dirigía a Santander con 750.000 cartuchos y técnicos enviados para dirigir su defensa.

Ha llegado a Ginebra una delegación del Gobierno de Burgos para informar al Consejo de la situación de España.

Dos aparatos rojos han volado sobre Córdoba, pero se levantaron nuestros cazas, persiguiéndoles y obligándoles a aterrizar en un campo marxista, donde les ametrallaron e incendiaron.

Han sido nombrados embajador de París don Luis Araquistain y Director del Museo del Prado al pintor Picasso.

El "A B C" publica una fotografía en la que se vé al ministro de la Gobernación, don Angel Galarza, despa-chando con su secretario. Ambos llevan en la solapa la hoz y el martillo comunista.

DE PALMA

En la parroquia de San Miguel se ha celebrado muy solemne funeral en sufragio de los Sres. Oficiales, Suboficiales, Cabos y Soldados del Regimiento de Infantería de Palma n.º 36 que murieron por España defendiendo nuestra isla de la invasión marxista. Ha pronunciado elocuente oración fúnebre el Rdo. P. Tomás López, S. J. y ha asistido el Excmo. y Rdo. Arzobispo-Obispo Dr. don José Miralles, acompañado de parte del Cabildo Catedral. Además asistió el Comandante Militar de Baleares don Trinidad Benjumeda y Alto Mando con otros muchos Jefes y Oficiales, Gobernador Civil y personalidades de relieve de Palma además de una multitud de fieles que llenaban la iglesia completamente.

Notas Agrícolas
Plagas de las cosechas en los graneros

DESINFECCION DE LAS COSECHAS— Tiene por objeto exterminar las polillas de los cereales y gorgojos de leguminosas que proceden del campo y continúan su labor destructora en el granero.

Esta desinfección se consigue envolviendo la masa o montón de granos en una atmósfera que sea mortal para los insectos y que por otra parte no perjudique el poder germinativo y las cualidades del grano.

El procedimiento más eficaz, más económico y que está más al alcance del agricultor, consiste en la desinfección con el sulfuro de carbono.

El sulfuro o bisulfuro de carbono es un líquido claro como el agua, si es puro, muy volátil, hierve a 46°, es más pesado que el agua (1 litro pesa 1,260 kilo a 20°); el sulfuro comercial tiene olor fétido y repugnante; emite vapores más pesados que el aire. Es muy inflamable y muy explosivo. Se expone en fuertes bidones de hierro al precio de 0,95 ptas. a 1,20 ptas. kilo.

Puede emplearse de dos maneras: Desinfección de los granos almacenados en un local. Entonces se empieza por cubrir el local y sin tener en cuenta el espacio ocupado por el gra-

no, se emplea el sulfuro de carbono a la dosis de 65 gramos a 200 gramos por metro cúbico de capacidad del local, según la temperatura y la capacidad y cierre más o menos perfecto de éste. La dosis más corriente es de 130 a 140 gramos de sulfuro (unos 103 a 111 centímetros cúbicos) por metro cúbico. El sulfuro se distribuye en platos (escudellas) y en cada uno no se echa más de un tercio de litro. Estos platos se colocan en la parte alta de los montones y después se cierra herméticamente el local durante 48 horas, por lo menos.

Cuando no se tenga un local adecuado o bien para reducir el gasto de sulfuro se puede recurrir al siguiente procedimiento:

Se hacen montones alargados de 1 m. a 1'5 m. de altura y se pone el sulfuro, también en platos dispuestos, se mienterrados en la parte alta de los montones, tapando luego todo el montón con una lona o sacos mojados en agua. Las dosis de sulfuro de carbono a emplear son de 50 a 60 gramos (40 a 45 centímetros cúbicos) por 100 kgs. de cereales; si el grano está húmedo y se ha recalentado, conviene aumentar dosis a 70 gramos (55 centímetros cúbicos); para exterminar los gorgojos de las habas, guisantes, etc., precisa llegar a los 80 — 90 gramos por 100 kgs. de semilla (64 a 72 centímetros cúbicos). Estas operaciones preliminares se deben hacer con todas las ventanas abiertas y una vez terminadas, enton-

ces se cierran bien, tapando las grietas de las puertas y ventanas. La acción del gas debe durar 48 horas.

Tanto en uno como en otro caso, una vez terminada la operación, conviene airear y ventilar bien el grano, para que desaparezca el olor a sulfuro de carbono.

La temperatura influye en el éxito de la operación, por debajo de 15° es nula, la mejor temperatura es de 20° a 30°

Cocina y repostería

CALDO GALLEGO

En agua bien clara se hace cocer una cantidad igual de judías, habas, guisantes y lentejas hasta que queden poco menos que reducidas a un puré espeso todas las legumbres. Entonces se añade más agua tibia; se deja hervir unos diez minutos y se añade un par de onzas por tamiz y se obtiene un caldo alimenticio y de un sabor muy agradable.

PECHO DE CARNERO ES PARRILLADO

Se cuece un trozo de pecho de carne en el cocido y antes de que esté pasado se saca, se escurra, y se unta con manteca de cerdo. Después se pasa por huevo y pan rallado.

COLEGIO DEL DULCISIMO NOMBRE DE JESU (PP. AGUSTINOS)

Alumnos externos, vigilados, permanentes y medio-pensionistas. El día 1.º del próximo Octubre empezarán las clases de Enseñanza, desde primeras letras hasta la preparación para el Ingreso en el Instituto y en la Escuela de Comercio, inclusive.

Pídanse informes en la Portería del Colegio calle Socorro, 88. PALMA DE MALLORCA.

Se asa a la parrilla y se le espolvorea por ambas caras con sal, pimienta y perezil todo cortado muy menudo. Este manjar se sirve sobre un puré de lentejas, guisantes o judías.

BACALAO CON PATATAS AL ESTILO DE CANARIAS

Limpia y desalar el bacalao que va yaís a emplear. Freírlo en aceite y cuando dore por ambos lados, sacarlo de la sartén. En el mismo aceite poner patatas descortezadas, limpias y cortadas. Echar seis ajos que sofriréis solamente. Agregar el bacalao a las patatas y un par de vasos de agua haciendo hervir. Los seis ajos sofrirlos, machacarlos

con unas hojitas de perejil, pimienta, varias hebras de azafrán y una media de pan remojada. Esto desleírlo en caldo del bacalao, cuando haya cocido, Sazonarlo y al empezar a hervir se retira.

JUDIAS CON MACARRONES

Una taza de judías con macarrones se mezcla con 500 gramos de tomate, cebolla, laurel y zumo de limón y se añaden 500 gramos de macarrones cocidos y tamizados, rehogándose todo con queso parmesano. Puede echarse un sofrito de cebolla o puerro antes de mezclar los macarrones. Este plato es de mesa vegetariana.

PALACIO DEL CALZADO

La casa mejor surtida en Palma y la que vende más barato
Cadena, 7. Esquina Cort

Cada semana modelos nuevos

Electricidad - Motores - Dinamos - Baterías

Juan Pomar Torres

AGENTE EXCLUSIVO EN BALARES de

Baterías SLEM TRI - OX. Motores GANZ

Eléctrico, Diessel y Semi-Diessel

Lubrificantes FLEX

Faros SUPRA - LUX

TALLER Y LABORATORIO para la reparación y comprobación de Magnetos, Dinamos, Dinarstars, Arranques y Baterías de todas marcas.

Reimantación de Imanes, Soldadura Oxídrica para la reparación de Baterías, Instalaciones completas y toda clase de trabajos en la parte Eléctrica del Automóvil.

Avda. Alejandro Rosselló, 9 y 11.—PALMA.—Teléf. 1941

Especialidad en toda clase de bobinajes. Todas las reparaciones se garantizan.

LAS COLUMNAS

saneamiento, Fumistería, Estufas, Cocinas económicas, Termo, Hifones, Climatizadores agua, Baños, Lavabos, Watters-closets, Bidets y toda la concerniente en el ramo de instalaciones de agua.

JOSÉ CASASNOVAS OBRADOR

Eto. Domingo, 21

CEMENTOS FRADERA S. A.

Portland artificial «LANDFORT»
Grapler Portland «VALCARCA»

ROCALLA S. A.

Bovedillas patentadas para la construcción de techos.
Canalones indestructibles que no se oxidan ni alabean, como los de zinc, plomo, etc. Depósitos para waters, muy económicos.
Todo fabricado por ROCALLA, S. A. a base de cemento y amianto.
Tubos para conducción de agua s. Depósito para agua.

AGENTE EXCLUSIVO EN BALEARES

Alfredo Llompert

Av. Alejandro Rosselló, 14

MENJAU GALLETES...

PERO GALLETES

CETRE

Fábrica i despaitx: Bolsería, 6

PROPIETARIOS:

No hagan sus acometidas de agua sin antes consultar precios a:

IGNACIO FUSTER

Calatrava, 30 y 32
Teléfono 2661

Fábrica de Alpargatas

OBRA DE PALMIÑO

LONAS — ALPARGATAS

Catalá y Riutort, S. A.

Lonjeta, 14 Teléfono 1761

COMPRO ALHAJAS

No vender alhajas, monedas oro, papeletas empeño sobre alhajas y dentaduras usadas, sin consultar con la PLATERIA, calle Jaime II, núm. 55 (frente fábrica paraguas).

La casa mejor surtida en novedades para señora

CASA DE CONFIANZA

Mercería Colón

Rafael Cortés

Gran surtido en Peletería.

Siempre las últimas novedades.

Colón, 58

Palma de Mallorca

PASTAS PARA SOPA



SON LAS MEJORES

Fábrica: J. A. Clavé, 14 - Tel. 1528

Despacho: Sindicato, 123 - Tel. 2520.

BALNEARIO BALEAR

Ban Francisco, 19

BAÑOS HIGIENICOS Y MEDICINA

LAS DUCHAS FRIAS

Folleton de EL LUCHADOR N.º 8

FÁTIMA

NOVELA

POR

CRISTINA BUSQUELES

Fernando opinaba que podían casarse antes de Navidad, y así quedó resuelto. Faltaban dos meses, era el tiempo necesario para tratar del equipo y lo indispensable para la ceremonia.

Quedó todo combinado, y los tres, satisfechos y felices, se retiraron a descansar...
—Fernando, en su cuarto, sentado en una butaca, pensaba en la poven encantadora que pronto sería su mujer. Ya le parecía que paseaba con ella por los campos, llevándola del brazo, susurrándole al oído palabras tiernas y cariñosas.

Se acostó tarde, apagó la luz, y era ya de madrugada cuando pudo conciliar el sueño.

Mientras dormía, tuvo una pesadilla. Le pareció oír la voz de Fátima

que le decía: "Dios me llamó; te dejé, al separarme de tí, como recuerdo mío como recuerdo de nuestro amor, un ángel, una niña, una hija. ¿Has velado por ella? ¿Qué has hecho de mi hija, de tu hija?"

Se levantó atollondrado, atontado. ¡Por primera vez había tenido un sueño que le recordaba la niña, la hija, a la que ni un beso quiso estampar en su frente!

Por primera vez pensó: ¿qué habrá hecho Juan? ¿Se llevaría la niña? ¿Vivirán en Cestona, en la misma casa?

No; eso era un absurdo pensarlo. Ni Juan era rico, ni podía pagar tan fuerte alquiler.

De repente se le ocurrió que para casarse por segunda vez debía ir a San Juan de Luz a Cestona los documentos, y luego ir a Cestona para obtener el certificado de defunción de su primera esposa. Habían pasado once años, y lo más acertado era, que él personalmente se procurase toda la documentación. Así se enteraría, quizás, del fallecimiento de la niña, que, nacida de madre tan delicada, y en circunstancias especiales, lo más probable era pensar que la niña no existía.

Pasaron unos días y Fernando le dijo a su abuela que pasaría unos días

fuera, ya que debía proporcionarse la documentación necesaria para su próxima boda, y que no quería hacer este encargo a nadie.

Llegó a San Juan de Luz y al pasar por delante de la torre blanca, que tan hermosa y alegre le pareció en tiempos lejanos, la vió vieja, triste, deteriorada... ¡Qué desilusión!

Se proporcionó los documentos y partió para Cestona.

Lo primero que hizo fué ir a ver la casona. Se acercó al jardín y vió un grupo de niñas. El corazón le dió un vuelco. ¿Sería una de aquellas niñas su hija?

Seguramente no lo era; pero, sin saber lo que hacía, tocó el timbre. Salíó una señora:

—¿Qué se le ofrece, caballero?

—Perdone usted, señora, creo que me he equivocado. ¿Vive aquí un señor llamado Juan Arol?

—No, señor; nosotros habitamos la casa hace once años. Nuestro antecesor no sé cómo se llamaba, pero recuerdo que partió con la familia el mismo día de nuestra llegada. Por cierto que no he olvidado nunca que se llevaron una niña preciosa, parecía una porcelana... La señora la llevaba en brazos con grandes precauciones. Eran españoles, como nosotros, y el señor decía: "Por Dios, Pilar, que

nuestra niña no se constipe". Se conoce que estaban locos con su hija. Claro ¡era tan hermosa!...

Fernando salió de la casona mareado. No sabía si soñaba... Quería saber algo...

Después de recoger el certificado, se fué a casa del doctor Saló. Nada pudo averiguar; el doctor había fallecido, y su sucesor no sabía una palabra de nada.

Regresó pensativo a Biarritz. Al llegar al Castillo estaba de mal humor; pero le esperaba María, con su sonrisa de ángel, que le hizo olvidar sus preocupaciones para gozar, mirándose en las bellas pupilas de su amada.

XI

El Castillo se llenó de parientes y amigos invitados para asistir a la boda.

Alfonso, el hermano de María, estaba agregado a la Embajada de Viena, y no podía permanecer en el Castillo más de cuarenta y ocho horas. Había mucho trabajo en la Embajada y su presencia era necesaria.

Aunque conocía poco a su primo Fernando, los dos simpatizaron en seguida. Alfonso era alegre y de carácter expansivo; muy parecido a María, era un muchacho guapo. La boda de su hermana le complacía mucho. El no

vio lo reunía todo: importante fortuna, nobleza y era una persona de grandes cualidades.

La Condesa de Dorla aquellos días se multiplicaba; atendía a todos y parecía rejuvenecida. Era para ella lo más que podía desear: casar a su nieto con una joven de las bellas cualidades que tenía María, reunido a un carácter angelical.

Se celebró la ceremonia. El Castillo lució sus ricas porcelanas y la vajilla de plata, que sólo se utilizaba en las grandes festividades.

El mismo día los recién casados salieron en viaje de novios. Fueron a Londres, a Italia, a Suiza...

Terminado el viaje, regresaron al Castillo, más enamorados, si cabe, que el día que se casaron, y deseando los dos reanudar la vida de familia y descansar en el Castillo solitos con su abuela.

Salían todas las tardes a caballo, paseaban, eran felices. A María cada día se la veía más hermosa, y su sola presencia ocupación era cuidar de que su marido cantaba, tocaba el piano y animaba las veladas con su amena charla...

Hacia un año que se había celebrado la boda.

(Seguirá)